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VÁŽENÍ ČTENÁŘI,
aniž by to bylo záměrem, sešlo se 
v  tomto čísle vlastivědného čtvrtlet- 
níku Pod Blaníkem hned několik my- 
kologických příspěvků. Jistě jedním 
z  důvodů je houbařsky úspěšný pod- 
zim, po více „hubených“ letech. Mezi do- 
pady změny klimatu lze zařadit nejen 
plošný rozpad monokulturních smrko- 
vých porostů, ale právě i čím dál kratší 
období houbařských sezón. Toto vyvo- 
lává vrásky nejen na čelech houbařů.

Houby hrají základní roli v  ekosy- 
stémových procesech. Jako hlavní 
rozkladači organické hmoty význam- 
ně ovlivňují koloběh živin a  rostlin- 
nou produkci a  významně přispívají 
k  potlačování půdních patogenních 
organismů. Podle posledních vědec- 
kých poznatků se vlivy změny klima- 
tu projevují s různou intenzitou u jed- 
notlivých skupin hub. Zatímco myko- 
rhizní houby mají úzká klimatická  
optima, další skupiny hub, včetně fy- 
topatogenních druhů, jsou ke klimatu 
tolerantnější. Můžeme se tedy obá- 
vat, že změny klimatu mohou nega- 
tivně ovlivnit výskyt užitečných/my- 
korhizních druhů hub. Naopak výskyt 
škodlivých/patogenních druhů –  
původců onemocnění rostlin, může 
narůstat. Je otázkou pro další vý- 
zkum stanovení míry závažnosti 
těchto zjištění. Je však zjevné, že 
oslabení rostlin způsobených ztrátou 
symbiotických hub a  posílení škodli- 
vých druhů se projeví negativně např.  
na rostlinné produkci. A některé hou- 
bařsky oblíbené druhy makromyce- 
tů z úzkým klimatickým optimem mo- 
hou být do budoucna mnohem vzác- 
nějšími.

Do příštích čísel uvítáme kratší i del- 
ší příspěvky o přírodě, krajině, historii, 
kultuře i  současném dění na  Podbla- 
nicku. Podělte se o své poznatky a zá- 
žitky z malebného Benešovska, Vlašim- 
ska, Voticka, Dolního Posázaví, Českého 
Meránu a České Sibiře.

Jménem redakční rady vám přeji 
příjemné čtení.

Pavel Pešout
Uzávěrka dalšího čísla časopisu Pod Blaníkem 

(1. číslo XXIV. ročníku) bude 29. 2. 2020.
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